

# Chceme se stát nemocnicí rodinného typu, plánuje ředitel

Už samotný vznik hodonínské nemocnice nebyl lehký. Projekt se opakovaně odkládal, a první pacienti tam proto ošetřili až v roce 1952. A svou existenci si muselo toto zařízení obhájit i po revoluci v roce 1989. Strasti si zažil také Antonín Tesařík, který se nedávno opět vrátil do ředitelského křesla. Pamatuje třeba akci Děkujeme, odcházíme, kdy musel o pomoc žádat na Slovensku.

**V minulosti se hodně diskutovalo o existenci hodonínské nemocnice. Dokonce se spekulovalo o její přeměně na LDN zařízení. Teď je situace stabilizovaná. Proč by mělo takové malé zařízení s 200 lůžky zůstat?**

Regionální zdravotnictví vždy bylo a bude. Musíme zajistit dostupnou péči všem Jihořávanům. Navíc hodonínský okres je třetí nejsilnější v kraji, co se týče počtu obyvatel. Před ním je pouze Brno a Brněnsko. Když si sečtete akutní lůžka v hodonínské a kyjovské nemocnici a přepočtete na tisíc obyvatel, rázem zjistíte, že potřebujeme obě zařízení. Díky nim máme v porovnání s ostatními okresy odpovídající pokrytí. Musíme být k dispozici ke každodenní nemocniční péči, specializované zákroky patří do fakultních zařízení.

**Nicméně několik nových lůžek pro dlouhodobě nemocné pacienty se v Hodoníně plánuje.**

Dostali jsme od kraje za úkol rozpracovat záměr rozšíření následné péče. Hodonínsko potřebuje podle našich propočtů až 120 takových lůžek. Nyní hledáme prostory.

**Chystáte nějaké významné investice?**

Kompletní modernizaci informačního systému. V nadsázce občas říkám, že je to krev oběhového systému nemocnice, protože každé vyšetření pacienta se zpracovává formou dat. Ta jsou stěžejní pro pojišťovny, ale i pro jednotlivá pracoviště, která si předávají výsledky vyšetření. Týká se to například rentgenu. Musíme obnovu provést, protože provozovatel současného systému ukončuje podporu. Počítáme i s obnovou hardwaru celé nemocnice.

**Co to znamená pro pacienty? Zrychlí se přenos výsledků z vyšetření mezi pracovišti?**



**Antonín Tesařík**  
Hodonínskou nemocnici vedl v letech 2008–2012. Letos v červenci se do ředitelského křesla vrátil.  
Foto: ČTK

Chceme systém na co nejmodernější úrovni. Samostatnou dodávkou je například modul pro laboratoře, aby veškeré informace o rozbořech vzorků byly co nejrychleji k dispozici lékařům. A ti mohli stav co nejrychleji vyhodnotit.

**Budete nakupovat i nové přístroje?**

Ještě letos plánujeme nákup 3D laparoskopické věže na operační sály. Je to nejmodernější přístroj, kterým disponuje zřejmě jen Fakultní nemocnice Brno. Používá se k operacím v břišní dutině a je maximálně šetrná k pacientovi. Rána je skutečně malá. Minimalizuje se tím krvácení, proto není potřeba tolik náhradní krve. Zvyšuje se i spolehlivost, laparoskopická věž umožňuje lékařům vidět dutinu břišní trojrozměrně. Pro pracoviště kardiologie pak plánujeme nový ultrazvuk s jícnovou sondou, který také najdete na jižní Moravě jen v Brně. Lékař si díky tomuto přístroji může prohlédnout srdce ze všech stran. Tyto nákladné přístroje můžeme pořídit díky podpoře města a kraje.

**Nemocnice mají všeobecně problém sehnat lékaře a zdravotní sestry. Řešíte to také nebo naopak máte výhodu, že jste u slovenských**



Plánujeme nákup 3D laparoskopické věže na operační sály, pro pracoviště kardiologie pak nový ultrazvuk s jícnovou sondou.



## Nemocnice Hodonín

Projekt byl několikrát odložen. Až po II. světové válce vznikl definitivní návrh architekta Bedřicha Rozehnala a dne 17. listopadu 1946 byl položen základní kámen hodonínské nemocnice. Různé technické a materiální potíže po válce posunuly otevření nemocnice až do roku 1952. Disponovala 337 lůžky, do roku 1981 počet rostl až na téměř 400. V 90. letech došlo k restrukturalizaci. Postupně se modernizovala zařízení. Dnes má hodonínská nemocnice pevnou pozici.

**hranic, takže se k vám hlásí personál ze zahraničí?**

Po personální stránce jsme stabilizováni. Výraznější problémy neřešíme, samozřejmě k tomu přispívá i blízkost slovenských hranic. Hlavně zdravotních sester máme ze Slovenska dost.

**Kdy bylo podle vás hodonínské nemocnici nejhůře?**

Co jsem vnímal velmi těžce, byla výzva Děkujeme, odcházíme. Lékaři mysleli tuto akci opravdu vážně. Měl jsem několikrát obavy, jak zajistíme akutní péči o obyvatele. Obraceli jsme se dokonce na Slovensko. Podařilo se nám to naštěstí překonat a doufám, že nic podobného se nebude v budoucnu opakovat.

**V Hodoníně byla i porodnice. Uvažuje se o jejím obnovení?**

Jde o ránu, která se doteď nezacelila. Nyní je ale trendem centralizace péče, aby se ušetřilo za vybavení a vůbec náklady. Hodonín nesplnil minimální počty porodů, aby oddělení udržel, proto zaniklo. Na druhou stranu jsme získali dialýzu a kardiologii.

**Kam chcete hodonínskou nemocnici posunout?**

Chci, aby šlo o nemocnici rodinného typu s přívětivým personálem.

– Veronika Horáková